INGENIERÍA GENÉTICA

PREGUNTAS

Nº 1.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Obtención de ADN recombinante:

a.
Está formado por la unión de dos fragmentos de ADN que necesariamente han de ser de la misma especie.

b.
Determinados fagos y plásmidos pueden ser utilizados como vectores.

c.
El ADN vector puede ser cualquier molécula de ADN.

d.
El ADN recombinante no se puede introducir en el citoplasma celular.

e.
Hay más de una respuesta correcta.

Nº 2.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Endonucleasas de restricción:

a.
Existen fundamentalmente en células de mamíferos.

b.
Las del tipo II reconocen secuencias de ADN específicas.

c.
Sólo son capaces de degradar ADN monocatenario.

d.
Todas ellas generan extremos cohesivos.

e.
Hay más de una respuesta correcta.

Nº 3.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Secuencias diana de las endonucleasas de restricción:

1.
Suelen tener una longitud entre 4 y 8 pares de bases.

2.
Muchas de ellas son secuencias palindrómicas.

3.
En la secuencia de cada cadena existe un punto específico de corte.

4.
Algunas originan extremos monocatenarios.
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Nº 4.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Aislamiento y fragmentación del ADN:

1.
Para aislar el ADN celular se puede emplear la centrifugación en CsCl.

2.
El ADN se puede fragmentar por endonucleasas de restricción.

3.
Los fragmentos de restricción obtenidos de la degradación del ADN se pueden separar por electroforesis.

4.
El tratamiento de un plásmido con una endonucleasa de restricción solo origina un fragmento.
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Nº 5.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

Una sonda genética en una secuencia de ADN que tras su marcaje adecuado sirve para identificar secuencias específicas de ADN PORQUE en condiciones adecuadas la sonda es capaz de hibridarse 

con una secuencia complementaria existente en el ADN.
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Nº 6.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Técnicas de análisis del ADN:

1.
La técnica de Southern sirve para el análisis de fragmentos de ADN.

2.
En la técnica de Southern los fragmentos de ácido nucleico separados por electroforesis en agarosa se tienen que transferir a una membrana de nylon o nitrocelulosa.

3.
La técnica de Northern sirve para analizar la abundancia de ciertas moléculas de ARNm.

4.
La técnica de Northern se utiliza para el estudio del control de la expresión génica.
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Nº 7.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Síntesis "in vitro" de  ADN:

1.
La transcripción reversa de un ARNm da lugar a un ADNc.

2.
Se requiere conocer  la secuencia del ADN a sintetizar.

3.
Se puede llevar a cabo por métodos químicos.

4.
La longitud del ADNc suele ser mayor que la del gen correspondiente.
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Nº 8.
 Tipo  C.
 Dificultad: 2

Ciertas  endonucleasas de restricción originan fragmentos con extremos romos PORQUE cortan simultáneamente las dos cadenas de ADN entre dos pares de bases determinadas.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 9.
 Tipo  C.
 Dificultad: 2

Cuando un cultivo bacteriano se trata con una muestra de ADN recombinante,  la mayoría de las 

bacterias resultan transformadas PORQUE la capacidad de captación de un ADN exógeno por las 

bacterias es muy elevada.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 10.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Fragmentos de ADN generados por endonucleasas de restricción:

1.
Todos los fragmentos originados por una única endonucleasa tienen la misma longitud.

2.
Un mismo plásmido puede dar diferentes fragmentos en función de la enzima utilizada.

3.
No pueden ser fragmentados nuevamente por una segunda endonucleasa de restricción.

4.
Los fragmentos generados pueden tener extremos complementarios.
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Nº 11.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Obtención de ADNc a partir del ARNm:

a.
Se utiliza la enzima transcriptasa inversa.

b.
Se requiere la presencia de desoxirribonucleósidos trifosfato.

c.
Se puede obtener ADN monocatenario pero no bicatenario.

d.
Se puede utilizar oligo(dT) como cebador.

e.
Hay más de una respuesta correcta.

Nº 12.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Propiedades de los plásmidos utilizados como vectores:

1.
Deben de poseer tamaño pequeño.

2.
Deben de ser capaces de autorreplicarse.

3.
Deben de poseer secuencias diana de endonucleasas de restricción.

4.
Deben de poseer marcadores que posibiliten su selección.
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Nº 13.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Vectores de clonación:

a.
Un plásmido permite clonar cualquier fragmento de ADN.

b.
Algunos poseen genes que confieren resistencia a antibióticos.

c.
Un cósmido es un vector derivado íntegramente de genes víricos.

d.
Los vectores derivados del fago lambda permiten clonar solamente fragmentos de menos de 5 kilobases.

e.
Todo lo anterior es cierto.

Nº 14.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Obtención del ADN recombinante:

1.
La enzima transferasa terminal permite crear colas monocatenarias homopoliméricas en los fragmentos de ADN.

2.
Los extremos romos de determinados fragmentos se pueden convertir  en cohesivos.

3.
La ADN ligasa T4 permite añadir fragmentos conectores a los extremos romos del ADN.

4.
La mezcla de varios fragmentos diferentes de ADN solo origina un sólo ADN recombinante.
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Nº 15.
 Tipo  C.
 Dificultad: 1

Que ciertos plásmidos utilizados como vectores posean genes de resistencia a antibióticos permite seleccionar clones que han captado el ADN recombinante PORQUE  las bacterias que han resultado transformadas poseen una mayor sensibilidad al antibiótico.


       
       a                     b                      c                        d                       e

Nº 16.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Introducción de ADN recombinante en células huésped:

a.
No se  puede realizar por microinyección.

b.
El ADN introducido se integra generalmente al azar.

c.
Las células vegetales no se pueden transformar.

d.
Sólo se puede introducir en células sin núcleo.

e.
Hay más de una respuesta correcta.

Nº 17.
 Tipo  C.
 Dificultad: 2

En bacterias sólo se pueden clonar genes bacterianos PORQUE las endonucleasas de restricción de las células hospedadoras siempre degradan el ADN eucariota.
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Nº 18.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Aplicaciones de una sonda de ADN:

1.
Permite identificar un ARNm determinado entre una población de moléculas de ARN.

2.
Sirven para fragmentar específicamente un plásmido.

3.
Se puede usar para seleccionar un clon determinado dentro de una genoteca.

4.
Se híbrida específicamente con la secuencia aminoacídica de una proteína.
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Nº 19.
 Tipo  A.
 Dificultad: 2

ADNc de organismos eucariotas:

a.
Suele poseer  secuencias de intrones.

b.
Puede servir para seleccionar un clon de una genoteca de ADNc.

c.
Se puede hibridar con varios fragmentos de ADN genómico.

d.
No se puede hibridar con fragmentos de ADN inmovilizados en membranas.

e.
Hay más de una respuesta correcta entre las anteriores.

Nº 20.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Vectores y células hospedadoras:

1.
Los cósmidos poseen la secuencia cos del fago lambda.

2.
Los vectores de expresión permiten la síntesis de la proteína codificada en el inserto.

3.
La electroporación facilita la introducción del ADN recombinante en la célula huésped.

4.
Los vectores víricos no son utilizados en la transformación de células eucariotas.
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Nº 21.
 Tipo  C.
 Dificultad: 2

La técnica de reacción en cadena de la polimerasa (PCR) permite obtener muchas copias de una misma proteína PORQUE partiendo de una molécula de ADN, se obtienen millones de moléculas de ARNm.
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Nº 22.
 Tipo  B.
 Dificultad: 1

Amplificación de ADN y mapeo genético:

1.
La clonación es un proceso básico para poder obtener la secuencia de un gen.

2.
La técnica de la PCR permite amplificar secuencias concretas de ADN.

3.
En la actualidad se conocen millares de marcadores genéticos diferentes.

4.
La secuencia completa del  genoma humano se conoció en 1996.
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Nº 23.
 Tipo  A.
 Dificultad: 1

Obtención de proteínas por Ingeniería Genética:

a.
Hasta el momento sólo se han conseguido producir hormonas pero no enzimas.

b.
Determinados animales transgénicos  producen una determinada proteína en mayor proporción que los no transgénicos.

c.
No se ha conseguido todavía corregir una alteración celular mediante terapia génica.

d.
La introducción de un gen normal en una célula que lo tiene alterado inexorablemente conlleva la normalización de la célula.

e.
Hay  más de una respuesta correcta entre las anteriores.

Nº 24.
 Tipo  B.
 Dificultad: 2

Los animales transgénicos se caracterizan por:

1. Tener translocaciones cromosómicas en los cromosomas sexuales.

2. Poseer un determinado transgen.

3. Expresar en todos los tejidos un gen foráneo.

4. Transmitir el transgén a su descendencia.
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INGENIERÍA GENÉTICA

RESPUESTAS Y COMENTARIOS

Nº pregunta: 1
Tipo: A
Contestación: b
El vector debe de poseer determinadas características para poder introducirse en las células huésped y allí poder ser seleccionado y replicado.
Nº pregunta: 2
Tipo: A
Contestación: b
Son enzimas bacterianas que reconocen secuencias específicas en el ADN bicatenario, originando extremos romos o cohesivos según la enzima.
Nº pregunta: 3
Tipo: B
Contestación: a
Las secuencia diana de las endonucleasas de restricción posee simetría binaria.
Nº pregunta: 4
Tipo: B
Contestación: b
El número de fragmentos que origina el plásmido depende del número de dianas de restricción.
Nº pregunta: 5
Tipo: C
Contestación: a
Una sonda es un fragmento de ADN marcado, por ejemplo con 32P, que permite detectar secuencias complementarias mediante procesos de hibridación.
Nº pregunta: 6
Tipo: B
Contestación: a
Entre las técnicas de detección de fragmentos génicos mediante procesos de hibridación destacan las transferencias Southern y Northern, con las características que se señalan en las diferentes premisas.
Nº pregunta: 7
Tipo: B
Contestación: c
Las secuencias de los intrones no están en el ADNc.
Nº pregunta: 8
Tipo: C
Contestación: a
Por ejemplo, la enzima Hae III posee esas características.
Nº pregunta: 9
Tipo: C
Contestación: e
Usualmente sólo un pequeño porcentaje de las bacterias resultan transformadas.
Nº pregunta: 10
Tipo: B
Contestación: d
El número y la longitud de tales fragmentos depende del número de dianas y de su posición relativa.
Nº pregunta: 11
Tipo: A
Contestación: e
La afirmación c no es correcta, pero sí lo son las a, b y d.
Nº pregunta: 12
Tipo: B
Contestación: a
Para clonar un gen en bacterias se usan diversos vectores, entre ellos los plásmidos, que cumplen todas las características que se contienen en las distintas premisas.
Nº pregunta: 13
Tipo: A
Contestación: b
El que un vector de clonación posea algún gen de resistencia a antibióticos es muy útil ya que ello permitirá poder reconocer  las células que lo hayan captado y permitir que crezcan en un medio con antibiótico donde las células normales no crecen.

Nº pregunta: 14
Tipo: B
Contestación: b
Si existen varios fragmentos diferentes de ADN, se originará  una mezcla de todas las posibilidades.
Nº pregunta: 15
Tipo: C
Contestación: c
Las bacterias transformadas serán resistentes al antibiótico.
Nº pregunta: 16
Tipo: A
Contestación: b
Al introducirse al azar el ADN en las células eucariotas, ello  puede hacer que se deriven consecuencias  perniciosas para la propia célula al producirse una alteración del funcionamiento normal de genes esenciales.
Nº pregunta: 17
Tipo: C
Contestación: e
Las bacterias usadas para clonar ADN no deben poseer endonucleasas de restricción.
Nº pregunta: 18
Tipo: B
Contestación: c
Las sondas de ADN no cortan el ADN y sólo se hibridan con secuencias concretas de ácido nucleico.
Nº pregunta: 19
Tipo: A
Contestación: e
Las afirmaciones a y d son incorrectas y las b y c son correctas.
Nº pregunta: 20
Tipo: B
Contestación: b
Los vectores derivados de virus de eucariotas son adecuados para la transformación  de células animales.
Nº pregunta: 21
Tipo: C
Contestación: e
La técnica de la PCR permite amplificar las moléculas de ADN exclusivamente.
Nº pregunta: 22
Tipo: B
Contestación: b
Se espera que el proyecto del genoma humano, con el conocimiento de la secuencia de su genoma, se complete hacia el año 2005.
Nº pregunta: 23
Tipo: A
Contestación: b
El transgén no siempre puede expresarse.
Nº pregunta: 24
Tipo: B
Contestación: d
El transgén puede no  expresarse  en todos los tejidos.
